

再回龙钢

席坤

再回龙钢,心情有些激动。10年前来龙钢是实习培训,10年后回龙钢是对标培训。相同的空间,不同的时间,感触收获也颇有不同。

10年,可以改变一个企业的面貌,可以磨练一个人的心智,犹如大浪淘沙一样,最终沉积下来的是精华。对于韩城市首屈一指的龙头企业来说,10年的时间成功转型升级,产业进一步做大做强,这就充分说明龙钢公司具备优秀的文化基因。而这次对标培训,就是来虚心“取经”,学习陕钢集团龙钢公司工作作风、业务素质,夯实自身基础工作。

回到久违的厂区,站在熟悉的道路上,一切显得那么新奇。厂区设有公交车,来回

接送员工上下班;绿化带芳草萋萋,看着舒心养眼;员工排队行走,两人成行三人成列;厂房蓝色彩钢墙面上或是醒目的企业标识,或是彩绘图案,让冰冷的墙面有了温度和生机;清晨提前40分钟到达岗位,打扫卫生、排队点名,提前10分钟进入工作状态;楼道安静,行人匆匆,各科室都在专注工作;不需贴“严禁抽烟”标识,无论厂区行走还是办公室,看不见任何人抽烟;人与人见面时的微笑,眼神中的坚定,善意的提醒,润物于无声中……

什么是有文化?至今最喜欢的一个答案是著名文学家梁晓声的解释:文化就是植根于内心的修养,无需提醒的自觉,以约束为前提的自由,以及为别人着想的善良。而

龙钢公司于无形之中彰显其企业文化,让干部员工内化于心、外化于行。一切都是那么自然,一切都是那么规范,这一切更加坚定了我们此行对标学习的心。

事隔10年,物是人非,不变的依然是回到龙钢公司的那份安心和厚重。正如雁过留声、人过留名一样,无论厂区环境变化多大,但人与人之间还是那么朴实。大家在对标单位培训学习时,都很珍惜学习时间,回到宿舍后互相交流学习心得;晚饭后的学习分享会上,无论新工还是科级干部、管理人员,大家都畅所欲言,将各自所学所获、次日计划学习的目标任务进行分析,那一声声执着肯定的语气中,透露出渴求学悟真知的心理,让所有人充满信心

和干劲。更让人感动的是,宝钎公司韩城分公司的师傅们将我们的食、住、行安排得妥当温馨,叮嘱着我们安全、健康方面的细节,成为我们坚强的后盾。

春天是播种的好时节。在当前党政工作全面铺开的时节,宝钎联合党委见缝插针、争分夺秒,努力强化业务素质,提升工作作风,是为了“善其事”前“利其器”。聚为一团火,散作满天星。再回龙钢,大家坚信,通过紧张有序的对标学习必然取得“真经”,对内开阔思路,拓宽眼界,对外增强友谊,加强横向联动,不仅学得优良工作作风和纪律观念,还对今后更好地开展工作、拓宽个人格局有了更加明确的指引和启发。(陕钢集团宝钎联合党委)

小说

扎势

孙文胜

回到家,他放下锄头就往外跑。老伴对着背影喊,啥事急得跟撵贼似的,也不吃饭?声音追上去,“咣当”砸到了脚后跟。他回下头,人就拐过了东街角。

“爹……娘……”愣头小子虎生生的,隔了木门八步远,声音穿过缝隙,响亮地就传到了娘耳朵。娘问:“儿啊,咋就突然回来了呢?”我到省城出差,请了半天假,顺路回家看看您和爹。他屋里四下看看问,爹呢?回家前,我打电话给开商店的岁牛了。

哦,你爹?他就回来。娘囫囵回着,心里怨

着老伴不说话就出了门。她给儿子化了碗白糖水。门“咣当”一声开了。他满头乌发、容光焕发地回来了。

“爹,您的精气神比早前好多了。这发型,简直就是老帅哥。”儿子前后打量着爹,惊异都写在脸上。

坐在竹椅上,他呵呵笑着说:“哈哈,那是你娘照顾得好,天天鸡蛋、羊奶吃着,能不康健?”说着,他站起身,双臂摆动,还扩了扩胸,“现在,我一天能锄半亩地呢。”

“我当兵走的时候,您病恹恹的,腰痛得都快起不了身。”儿子心头疑虑还没消。

他说:“吃五谷生百病,谁还能是个铁打钢铸的不坏身。排排毒,泄泄火,这不好了?”

探过家,儿子放心地坐车走了。

老伴打趣地说:“失急慌忙地去理头,我还以为是啥紧火事儿,原来是要在儿子面前扎势哩。当年当新郎,都没见你清整利落过。”

他解释说:“这势扎得值。这小子老是操心我的病,在部队不安心,这下安稳了。”

打开炕角的木箱子,他取出《残疾军人证》端详着,粗糙的手掌抚过头皮,头发又掉下五七根。老伴抬头看了眼日历,原来“八一”建军节快到了。(运销集团)



建设集团铜煤公司

晨曦鸚影

刘平安摄

为春天写诗

曹延鹏

劲瘦的树梢上,
我听见了最后一片春雪压断枯枝的声音。
密匝的枯叶下,
我感受到了草尖奋力冲破地皮时的力量。
泛青的田埂里,
我闻到了犁铧翻开土地时蒸腾出的芬芳。
甘甜的空气中,
我闻到了百花竞相时散发出的缕缕清香。
万千生命恍若从懈怠中苏醒。
催开聚集一冬的能量,
融化铿锵一季的雪藏。
我想在春天里描绘出生命的怒放。

似乎听到了春天的声音,
仿佛看到了春天的愿景。
包裹在温润如玉的薄雾里,
滑落在婀娜多姿的烟柳旁。
点挂在细密朦胧的雨丝上,
浸润在娇嫩芽黄的花蕊中。

我想迫切地为春天写一首诗,
然而春天的诗已被春天写满,
我的诗只能是春天的草叶与花冠。
(运销集团港口公司)

春上子午岭

穆海宏

冬走得有些不舍,但却难挡春的催促。农历二月间,春风沿着沮河一路走来,唤醒岸边的垂柳,醉了山间的生灵。

岭头之上,萧瑟正逐渐远去,沉睡了一冬的生命迎来了一场新的旅程,向阳山坡上,荒草之间,绿色斑斑点点,如同星空般绚烂,山桃花还没来得及向寒冷告别,温暖就已经充斥到每一朵花朵之下,为山坡铺上片片粉红,如同为春天新娘穿上嫁衣。

背阴的地方似乎还有些清冷,不起眼的角落,仍有白雪覆盖,遍地的落叶固执地告诉人们,这里还是冬天。春风到了这里,也好像慢下了节拍,变得羞涩起来,这里的春总是要迟到半月十天的,等对面的山岭上万紫千红了,树木花草才会从冬天的梦中醒过来,伸个懒腰,呼吸一口湿润而又温暖的空气,看到对面的景象,这才想起,春来了。从此后,便疯狂地在春风里起舞,似乎怕被对面的春光抢了先。蝴蝶是最早春的使者,它们在山间不知疲倦尽情起舞,将春的信号从一个山岭传到另一个山岭,轻柔地告诉大地,春已经来了。

春是公平的,不论多晚,都会到来,带着祝福和问候,走进千家万户,就连屋顶的炊烟,都变得快活起来,似乎要迫不及待地告诉山遍野的生命,人们之间,相互问候,涌上田间地头,脚下是柔软疏松的地毯,身边是欢快歌唱的沮河水。人们弯下腰在仔细寻找,某个田埂的下面,或是小路边上,苜蓿、蒲公英和白蒿芽已经悄然探出身子,那是春天最美的馈赠,人们收获它们,变成春日里最美的菜肴,这并不是伤害,十天半月之后,深扎到黄土里的根将会再一次慷慨地将大地染绿。

山岭间的大院里,也已被春悄悄渲染,墙根角落绿色正在顽强地破土而出,深嗅春的气息,将蜷缩了一冬的身姿舒展开来,几簇迎春花迫不及待地迎风绽放,花香虽淡,却依旧沁人心脾。

春上了山头,唤醒了人间,不用举行隆重的仪式来迎接,只需在暖阳之下,举目远眺或者低头细嗅,伸出双手去拥抱,其实春一直都在,从未走远。
(黄陵矿业双龙煤业)

读稻盛和夫《干法》有感

黄一峰

“现在很多人不想工作,只想享乐,认为工作是苦闷的……”不知道从什么时候开始,工作成为了人们生活中的一种“负担”!

当下在很多国家,早已超过了解决国民温饱的阶段,很多人开始厌恶工作,既然不工作也能吃饱穿暖又何必去工作?《干法》一书中问:难道仅仅是为了满足自己的食欲吗?

在《心》一书中,稻盛和夫认为心就是真善美,就是良心。看下稻盛和夫是如何在70多岁高龄的时候,仅用一年的时间将濒临倒闭的日航打造成世界顶尖公司的。稻盛和夫是目前世界上唯一一个打造了三家世界五百强企业的“牛人”。那么他是凭借着怎样的一颗心做到这些的呢?

在《干法》中,稻盛和夫详细介绍了自己

的“艰辛”历程。在最开始的那份工作中,他用“可怜的”形容自己,为了找出产品的缺陷,他抱着自己的产品睡觉,为的是得到“神”的启示。世界上真有“神”吗?没有的话,稻盛和夫所谓的“神”又是什么?他的“神”就是为了达到完美而不断为之努力奋斗,日思夜想的精神,“付出不比任何人差的努力”。“机会是留给有准备的人的”,我们都知这句话,在《干法》中,稻盛和夫再次用亲身事例印证了这一点。因为你的日思夜想,所以当遇到任何事物时,就好像早就做好了准备似的,很多看似无关的事都能给你所思所想的事情提供非比寻常的帮助,如同神助。怎么才能做到对工作日思夜想?如果你能和你自己的工作谈恋爱,对待工作像对待恋人一样,你自然会时时刻刻

想着它、念着它;你必须学会倾听产品和机器设备的哭诉,只有这样才能真正知道问题出在哪;你必须认真地去想解决问题的方法,不断地去试验和改良,当你认为自己已经竭尽全力时,不是结束而是进入到新一轮的开始,继续坚持,“神”就离你不远了,只有用你的赤诚才能感动那个熟睡中的“神”给你启示。永不放弃,永不言败,应该就是稻盛和夫能够成功的秘诀了。

书中还讲述到,世界上那些最成功的人往往从事的都不是他的“本行”。如稻盛和夫自己,他的专业是有机化学,但是他的第一份工作,并且最终帮助他走向成功的,让他悟出成功之路的却是自己原本没怎么学过的无机化学。之后,他更是跨界多个领域,如:通信、营销和管理等。还有很多成功

人士都是如此,为什么?稻盛和夫认为,专业人才受制于已有专业知识的束缚,缺少了“不可能”这一大块的想象空间。所以不要因为工作不对口而厌恶自己现在的工作。

稻盛和夫认为工作是一种修行,它能提炼人“心”。很多苦行僧为什么吃苦,无非是为了提升自己的修为,那么为什么我们不能把工作当做一种修行呢?不论过去、现在,还是将来,人只有通过工作去体现自身的价值。

“昼出耘田夜绩麻,村庄儿女各当家。童孙未解供耕织,也傍桑阴学种瓜。”其实工作本就是生活,只是现在的人们生活水平提高了,忘记了生而为人的本心,硬将工作和生活剥离开……心在哪?心就是良心,是初心,就是真善美。(西安重煤铜川煤机)

一轮明月 两字清廉

王泽凡

那是一束光,穿透黑暗。
那是一种信念,贯彻始终。
清正廉洁如那当空的皓月。
两袖清风恰如陕煤人的印证。

十几年的摸爬滚打,练就了陕煤人的傲骨铮铮。
日日夜夜的坚守,习惯了担当奉献。
不困于名利之中,这是陕煤人的信念。
不受于人情之扰,这是陕煤人的底线。
不贪于财帛之利,这是陕煤人的赤志。

不堵针尖小的窟窿,必透斗大的风。
对于贪污腐败,我们一丝不苟。
对于投机取巧,我们绝不纵容。

不灭芝麻大的蚂蚁,必溃千里河堤。
对于偷奸取巧,我们从不姑息。
对于贪得无厌,我们铁面无私。

受得了千锤百炼,方可练就一身正气。
扛得住寒风刺骨,才能做到两袖清风。

对工作,有能力胜任。
对腐败,有勇气对抗。
对清廉,不吝赞扬。
对未来,充满希望。

一代又一代陕煤人,不忘初心,牢记使命。
一年又一年的勤勤恳恳,将“红色”之魂传扬。
一颗赤诚之心,直面上天明月。
一生堂堂正正,不愧二字清廉。

(建设集团机电安装公司)



扫一扫听音频

